

华禧建安公司：多点发力打好全年安全“收官战”

为全力打好四季度安全生产经营攻坚战，华禧建安公司锚定目标任务，结合当前正在开展的“百日安全无事故”活动，聚焦安全生产、合规管理提升、重点项目建设等工作，抓关键、补短板，确保基础工作到位、施工措施到位、现场管理到位、奖惩考核到位，坚定不移完成全年安全生产目标任务。

健全安全责任体系，把稳安全“方向盘”。该公司逐步完善落实全员安全生产责任制，明确岗位职责、责任范围和考核标准，加强安全生产责任监督考核，严格落实管理人员跟班、值班、下基层等责任制度，明责知责、履职尽责，定期对相关人员的安全生产责任落实情况进行监督考核。同时，结合公司各部室、各项目部安全生产情况，深入开展安全生产大检查、自查自

纠，对排查发现的问题隐患，以“五定五落实”的形式限期落实整改。

强化现场安全管理，守好安全“主战场”。该公司不断加强管理力量，围绕项目部“主战场”，深入基层一线对安全技术措施、安全岗位责任制、现场安全管理的执行情况进行检查。对在检查中发现的隐患，定期进行数据分析，剖析高发时段、高发情形，深挖背后的人员、管理原因，进行重点防范，做到“定人、定时间、定措施”予以落实，整改完毕后报公司组织人员复查。

在此基础上，针对项目新开工的工程进行重点巡查，把各项开工程序落实到位，对所涉及的工程全覆盖检查、不留死角。对即将完工的工程做好收尾工作，针对资料、现场进行检查，并提出后期收尾工作的安排要求，要

做到心中有数，为明年安全生产、经营管理工作做好铺垫。

加强重点工程巡察，打好安全“攻坚战”。该公司开展公司机关人员下基层及走动式巡查整治行动，对项目部进行全覆盖巡查，发现问题及时处理，闭合“三违”排查、考核、帮教等管理措施。公司领导组织现场调研，积极协调制定科学有效的整改措施，在各项目特殊作业期间，该公司班子成员带队，做好特殊作业期间的现场督导工作，切实保障了特殊作业期间的安全管理。并针对上级及地方检查的隐患问题是否已经整改，是否形成闭环管理等情况进行检查，做到了领导强化、任务细化、措施硬化、工作深化，促进各级安全生产制度的落实，为公司的可持续发展提供坚实保障。

(王璐 王斌)

晋普山煤业公司：开展运输车辆隐患排查专项行动

为进一步加强运输安全管理，保障企业生产运营安全有序，按照《晋能控股集团有限公司物流交通运输行业重大事故隐患专项排查整治行动方案》的相关要求，近日，晋普山煤业公司围绕公路运输系统内运输车辆安全，积极组织开展了隐患排查专项行动，进一步强化运输安全保障，为企业平稳运营筑牢安全根基。

行动中，公司围绕多方面扎实推进排查工作。在车辆行驶规范方面，严格核查，确保运输车辆不存在超载、超速、疲劳驾驶以及酒后驾驶、违规冒险行车等违规行为，严守安全行车红线。

在车辆日常维护方面，公司始终坚持定期对运输车辆开展安全运行检查与保养。此次行动中，一方面针对车辆的启动、制动系统进行了认真细致的查验，同时密切关注轮胎的磨损情况；另一方面，对车辆的各项配置及关键部件展开了全方位的细致检查，从后视镜、雨刮器这类基础部件，到各类灯具、喇叭的功能状态，再到专用机械的机具、结构件的完整性和可靠性等各个方面，检查过程中严格把关，不放过任何一丝隐患，力求确保每一辆车都能以最佳状态投入运营。

在人员管理上，公司每月常态化组织驾驶员开展安全学习，并定期进行针对性的安全培训教育，切实提升驾驶员的安全素养与应急处置能力。同时，还积极开展诸如雨季防洪、秋季防火、冬季防冰防雪等应急演练活动，全方位提高全员应对突发事件的能力。

晋普山煤业公司通过此次专项行动，全面排查运输车辆安全隐患，后续也将持续跟踪落实整改情况，不断巩固运输安全防线，保障公路运输系统安全稳定运行，为企业高质量发展保驾护航。

(申晋平 秦伟)

固庄煤业公司：新人下井 万元外套“被盗”闹乌龙

近日，固庄煤业公司新入职大学生杨志强第一次下井，安全出井后，激动地和同事们分享自己的心得，一起说说笑笑走进澡堂，洗净身上的煤尘，换上干净舒适的衣服去食堂吃饭。

“我的手机、手表、项链，都不见了。”正准备出门，杨志强突然惊觉自己的外套不见了。

“什么时候丢的？”“你再想想看放在哪里了。”“一起找找，不会丢的。”得知小兄弟财物“被盗”，同行的职工们一边安慰，一边帮着寻找。

椅子底下、空柜子里、犄角旮旯，能找的地方都找遍了，但未发现丝毫踪迹。“实在不行就得逐个谈话了。”队长薛俊杰不安地皱起眉头。

“队长，群里有人说下井时看见椅子上有件衣服一直没人收拾，就先帮忙收起来了。”正当大家一筹莫展时，一位职工翻看群消息看见一条被顶上去的留言。

“对，我的手机、手表、项链都在外套装着。”

很快，在大家的见证下，整洁的衣服被取了出来，价值万余元的财物也被悉数归还。看着失而复得的手机、手表、项链，杨志强连连向大家致谢。

原来，杨志强由于是初次下井，既兴奋又紧张，换衣服时粗心将自己的外套脱下放在了椅子上，运输队职工任进军见澡堂空无一人，担心衣服丢失，便将其叠好放进了自己的衣柜里代为保管，还细心地在群里留言告知大伙。

至此，这场万元外套“被盗”案件终于真相大白。事后，“被盗人”杨志强和暖心大哥任进军成了好兄弟，万元外套“被盗”事件也被职工们口口相传，纷纷称赞任进军拾金不昧的优良品质。

(杨腾蛟)



关爱在行动

炉峪口煤矿工会始终坚持以人为本，注重关爱职工的身心健康，切实把职工利益放在首位。近日，该矿党委副书记、工会主席邱天禄带领工会工作人员走访慰问了大病患者职工，送去该矿党政工对大病患者职工的关怀与温暖。

病床前，邱天禄详细询问了解大病职工的治疗进程及家庭生活情况，耐心听取家庭目前的一些困难，鼓励他们一定要保持乐观向上的精神状态，积极配合治疗，战胜病魔，安心养病，争取早日康复。

一直以来，该工会始终把职工的冷暖挂在心间，多措并举关心关爱职工，积极开展困难帮扶、会员结婚、生育、退休、生病住院慰问、大病救助、金秋助学等，多方面为职工排忧解难，用真心和真情把关爱送到职工身边，让职工真切体会到这个大家庭的温暖。

(高美玲 文/图)

华实公司工会积极开展文旅普惠服务活动

近日，华实公司工会为深入贯彻党的二十大、二十届三中全会精神，中国工会十八大和山西省经济工作会议精神，积极响应国家和山西省恢复扩大消费系列政策，激发有潜能的消费，按照省总工会、市总工会《关于开展文旅普惠服务活动的通知》要求，为

全公司 205 名会员购买了 2025 年度文旅普惠册。持文旅普惠册可免费享受数十部剧目免费观看、数十家景区免费游览及消费券抵现金等权益，切实让每个会员都能享受到普惠权益，感受到工会的关怀与温暖，不断满足职工群众对美好生活的追求和需要。

此次发放文旅普惠册是继公司工会为广大会员提供诸多福利之外新增的一项普惠福利，让广大职工在繁忙的工作中体会到“娘家人”的贴心关爱，在工作之余放松身心，蓄满充足活力与能量，以更饱满的精神状态投入到工作之中。

(应羽)

敲响警示钟 绷紧安全弦

龙泉能源公司开展安全警示教育系列活动

为严格按照安全生产治本攻坚三年行动方案，强化“136”安全管理模式的有效实施，近日，龙泉能源公司组织全体干部职工开展安全警示教育系列活动。

在活动中，公司采取多种形式，确保学习效果落到实处。公司各部室、队组充分利用每日晨会和班前会时间，组织员工深入学习安全生产事故案例汇编，并通过交流讨论，深入剖析案例，鼓励员工结合自身岗位实际，分享学习心得。同时，为了让员工

更直观生动地了解安全事故发生的现场环境及原因，公司定期组织员工观看安全事故警示教育片，并通过电梯内显示屏、生产指挥中心楼大屏幕滚动播放，让员工深刻吸取事故教训，始终保持高度的安全警惕性。此外，公司安全管理部门利用每周四的安全大检查，深入各部室、队组，通过查阅班前会记录、现场提问等方式，详细了解煤矿安全事故案例学习的组织情况及学习效果，确保每位员工都能“看明白、想明白、干明白”，牢固

树立“四不伤害”理念，积极营造“人人讲安全，事事讲安全，时时讲安全”的浓厚氛围。

接下来，龙泉能源公司将进一步加强安全生产教育培训，完善安全管理制度，在常态化开展安全警示教育的同时，将案例资源更加有效地转化为教育资源，营造出人人重视安全、人人守护安全、人人保证安全的良好氛围，为企业持续稳定发展奠定坚实的安全基础。

(祁婧)